

Михаил Евраев: «Планируем оснастить дронами администрации всех округов и ряд министерств»



Летнее оборудование станет полезным инструментом контроля в сферах безопасности, охотничьего и административно-технического надзора.

– Планируем закупить 45 дронов и оснастить ими все администрации округов и ряд министерств. Для работы с техникой уже отобрали более 80 специалистов из разных

ведомств. Подготовка пройдет на базе ДОСААФ, – сообщил губернатор. – Беспилотники – это современный и практичный инструмент, который сделает работу по контролю за территорией региона эффективнее и позволит быстрее реагировать на любые нарушения.

Системы могут быть задействованы при поиске в лесу, на льду, на воде, при выявлении фактов браконьерства и незаконных рубок. Оборудование позволит контролировать содержание МКД, контейнерных площадок, выявлять факты

непроведения мероприятий по ликвидации борщевика Сосновского и несанкционированного складирования строительных материалов, срубленного леса, а также проводить мониторинг пожароопасной обстановки и другие мероприятия.

– Техника позволит повысить эффективность мониторинга и охватить большие и труднодоступные территории. Использование беспилотных летательных аппаратов уже показало свою эффективность при тестировании, – отметила заместитель председателя

Правительства области Татьяна Потемкина.

Для обучения управлению беспилотниками отобраны специалисты из различных министерств и ведомств, включая министерство региональной безопасности, министерство лесного хозяйства и природопользования, министерство дорожного хозяйства и транспорта, министерство агропромышленного комплекса и потребительского рынка, инспекцию административно-технического и государственного жилищного надзора, а также муниципальные образования.

Диспансеризацию и профосмотры с начала года уже прошли около 400 тысяч жителей

Об этом сообщил губернатор Ярославской области Михаил Евраев.



– Диспансеризация и профилактика – важнейший инструмент сохранения здоровья. За первые восемь месяцев этого года в Ярославской области обследованы уже около 400 тысяч человек, – отметил Михаил Евраев. – Всего до конца года диспансеризацию смогут пройти более 544 тысяч человек. Это значит, что каждый второй взрослый житель региона вовремя проверяет состояние здоровья и имеет возможность начать лечение на ранней стадии. Чтобы мотивировать людей проходить обследования, мы внедрили сертификат «Яздоров». Уже реализовано более 46 тысяч сертификатов.

С этого года номинал сертификата «Яздоров» по инициативе главы региона увеличен с 500 до 1000 рублей. Эти средства можно использовать для получения платных услуг в своей поликлинике на льготных условиях, в том числе объединяя по семейному принципу. Как сообщил Михаил Евраев, жители региона активно используют этот вариант соцподдержки для прохождения дополнительных анализов, УЗИ, получения стоматологических и других услуг.

Чтобы применять сертификаты было удобно и жителям сельской местности, специалисты выезжают в фельдшерско-акушерские пункты, куда также привозят необходимое оборудование.

– Варианты и формы диспансеризации расширяются. Все для удобства пациентов, – подчеркнула и. о. министра здравоохране-

ния Ярославской области Мария Можайко. – Активно используем мобильные ФАПы. Расширяем и перечень самих исследований. Параллельно со стандартными процедурами запустили скрининги на колоректальную онкологию и рак шейки матки.

Программа скрининга рака шейки матки в рамках диспансеризации реализуется в регионе с 2022 года. Ежегодно в централизованной цитологической лаборатории на базе областной онкобольницы выполняется 110–120 тысяч исследований соответствующих мазков. В 2024 году была выявлена почти тысяча случаев предраковой патологии, а также более 150 случаев рака шейки матки. 95% выявленных случаев заболевания диагностированы на ранних стадиях. Всем пациенткам успешно проведено необходимое лечение, они находятся под диспансерным наблюдением.

Скрининг колоректального рака в рамках диспансеризации проводится с марта этого года в централизованной лаборатории на базе областной клинической онкологической больницы – за это время выполнено более 7 тысяч исследований, что позволило выявить 20 случаев ранних форм колоректального рака.

На дорогах реализуют комплекс мероприятий по повышению безопасности движения

За восемь месяцев 2025 года в Ярославской области число ДТП на региональных дорогах сократилось на 9,1%. Погибших – на 17% меньше, чем за аналогичный период прошлого года, раненых – на 2%. Число аварий из-за неудовлетворительных дорожных условий снизилось на 24,7%, аварий с участием пешеходов – на 3,4%, с участием детей до 16 лет – на 14%.

Положительно на дорожной обстановке сказалась реализация мероприятий по повышению безопасности дорожного движения, выполненных в том числе в рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни» и тесного взаимодействия Правительства Ярославской области с Госавтоинспекцией.

– Одна из главных задач – сделать дороги в Ярославской области

безопаснее. Для этого мы не просто выполняем ремонт объектов, а комплексно модернизируем инфраструктуру, – сказал заместитель председателя Правительства области – министр дорожного хозяйства и транспорта Роман Душкин. – Работа в данном направлении проходит ежегодно и будет продолжена.

Для комфортного передвижения пешеходов в регионе сделано по-

рядка 4200 погонных метров тротуаров, обустраивают посадочные площадки общественного транспорта с остановочными павильонами. На региональной сети в населенных пунктах устанавливают искусственные неровности. Также в этом году нанесено более 8800 квадратных метров дорожной разметки из термопластика с использованием специальных светоотражающих элементов.

Растут объемы выпуска мяса, молока и кондитерских изделий

По итогам первых семи месяцев 2025 года в Ярославской области отмечен рост объемов выпуска продукции мясоперерабатывающей, молочной и кондитерской отраслей.

– Продолжается развитие пищевой и перерабатывающей промышленности, в этом секторе создаются новые рабочие места, расширяется ассортимент товаров, – отметил министр агропромышленного комплекса и потребительского рынка Ярославской области Евгений Тихонов. – При этом укрепляется репутация региона как центра производства вкусных и качественных продуктов.

По итогам семи месяцев этого года объем выпуска кондитерских изделий достиг 8 тысяч тонн, что на 41% больше, чем за предыдущий аналогичный период. Мяса



и субпродуктов домашней птицы произведено около 28 тысяч тонн – это на 47% выше показателя за январь – июль 2024 года. Также положительная динамика отмечена по производству мясных и мясосодержащих полуфабрикатов – на 4%, до 5,4 тысячи тонн.

Общий объем производства скота и птицы на убой (в живом весе) в сельскохозяйственных организациях Ярославской области вырос на 30%

и составил 48,8 тысячи тонн. Выпуск обработанного молока увеличился на 2% и достиг 26 тысяч тонн.

В регионе работает более 20 предприятий, производящих сыры, и за последние три года объем этой продукции удвоился. По итогам семи месяцев 2025 года выпуск сыра и творога составил 14,9 тысячи тонн, что почти на 6% превышает показатель предыдущего аналогичного периода.